
Conseil des jeunes d’Yverdon  

 

 

 

 

Procès-verbal de la séance plénière du 6 novembre 2024  

 
 
Prochaine séance le 4 décembre 2024  

En cas d’empêchement, nous te prions de bien vouloir prendre contact avec : 

 

Le co-président : 

Jan Stader 

j.stader@gmx.ch 

 

Le Co-président : 

Ali Yusuf 

ali.yusuf02@outlook.com 

 

L’adresse email du conseil : 

conseildesjeunesyverdon@gmail.com 

 

Responsable CDJY (JECOS) : 

Gerald Marguet 

jeunesse@yverdon-les-bains.ch 

024 423 60 32 
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Ordre du jour : 
 
Séance plénière du 6 décembre 2024 : 
 

 

1. 

 

2. 

 

3.  

4.  

5.  

 

 

 

 

 

11.  

12.  

13.  
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PRÉSENT-E-S : EXCUSÉ-E-S : 

  

Aloys  

Anoojan  

Axel INVITÉ-E-S : 

Cora  

Aryan Gerald, Jecos 

Léa Michael, Jecos 

Elyon Mathias, FSPJ 

Yohan  

Jonas  

Melinda  

Numa  

Jeremy  

Gressa  
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1. Accueil et adoption du procès-verbal du 16 octobre 2024 

Pour : 11 

Abstention : 2 

Contre : 0  
 

2. Présentation de l’ODJ et modifications éventuelles 

Pas de modification. 
 
 

3. Les infos du comité 
 

 Retour sur la CPJ à Lausanne : La conférence des parlements de jeunes s’est 
extrêmement bien passée. Les membres présents ont pu participer aux 
votations concernant la FSPJ et prendre part à diverses activités avec des 
jeunes parlementaires de suisse et d’ailleurs. 
 

 Evénement de soutiens Amalgame : le 24 novembre aura lieu un événement 
de soutiens, ou il y aura une troupe de cirque, des énigmes, des jeux et des 
spectacles. 

 
 Session cantonale des jeunes : Durant deux jours, les 15 et 16 mars 2025, 

rejoins une centaine de jeunes venu-e-s de tout le canton et viens débattre ! 
Le samedi, tu feras partie d’un groupe qui travaillera sur une actualité qui 
intéresse les jeunes. Ensemble, vous préparerez une proposition pour 
améliorer la situation actuelle. Des expert-e-s et des député-e-s viendront 
échanger avec vous, mais, au final, c’est votre proposition qui sera débattue le 
dimanche avec l’ensemble des jeunes présent-e-s. Les propositions retenues 
seront directement remises à la Présidente du Grand Conseil 

 

4. Les infos du JECOS 

 Le JECOS nous informe du décès du municipal Mr Jean-Claude Ruchet. Toutes 
nos pensées et condoléances vont à sa famille et ses proches. 
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5. Invité.e.s : Théophile Schenker (Action Culture) 
 
Présentation d’action culture : 
 

L’association Action Culture (FAC) est une faîtière d’associations culturelles basée à 
Yverdon-les-Bains et fondée en 2021. Elle regroupe plus d’une trentaine d’entités 
(conseil des jeunes, Amalgame, maison du vélo etc…) et poursuit les buts suivants: 
 
Défendre, promouvoir et représenter les intérêts de ses membres auprès du monde 
politique communal et régional ainsi qu’auprès des associations et fédérations 
régionales de promotion culturelle et économique, 
 
Mettre en valeur les compétences des milieux culturels de la ville et de la région, 
 
Stimuler et faciliter la mise en réseau des acteur-ices des milieux culturels de la ville 
et de la région, 
 
Dans la mesure du possible, apporter des compétences et du conseil auprès de ses 
membres, 
 
Faciliter les collaborations potentielles et la mutualisation des ressources entre les 
acteur-ices culturel-les et stimuler la diversité de la scène culturelle. 
 
Elle promeut des valeurs de durabilité, d’inclusivité et de solidarité. 

 

Adhésion :  

Le conseil des jeunes vote à l’unanimité pour l’adhésion à action culture. 

 

Élection d’un-ne délégué-e : 

Aloys Duvoisin s’est présenté pour représenter le CDJY à action culture et a été élu à 
l’unanimité.
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6. CCSI 

La CCSI est composée de représentants des communautés étrangères, des partis 
politiques du Conseil communal et des partenaires institutionnels. 

Le but est de permettre une meilleure information réciproque et favoriser le 
dialogue des communautés suisses et étrangères au sein de la Commune. 

Permettre aux immigrés de s’exprimer vis-à-vis de l’autorité communale. 

Faciliter l’accès des immigrés à la société et les soutenir dans leurs efforts 
d’intégration, tout en leur donnant l’occasion d’apporter leurs richesses humaines 
et culturelles. 

Suite au départ de Diane, nous élisons notre deuxième délégué-e : 

Anoojan Sarvanantha a été élu délégué à la CCSI! 

 
 

7. Futur élection du Comité du CDJY  

 

Présentation des postes du comité : 

 

La prochaine séance plénière sera l’élection du comité de 2025, donc on va vous 
résumer les postes du comité de cette année : 

 

Co-présidence : faire les ordres du jour, lire et répondre aux mails, représentation 
du CDJY à des évènements.  

 

Comptabilité : récupérer les tickets, gérer les factures, les remboursements et tenir 
un compte à jour. 

 

Réseaux et communication : répondre aux messages sur Instagram, se coordonner 
avec la graphiste pour les post des séances et des évènements. Réfléchir à des idées 
pour motiver et faire connaitre le CDJY, être en relation avec les écoles. 

 

Secrétaire : rédiger les procès-verbaux, envoyer les invitations. 

 

Responsable des locaux : tenir en ordre le bureau du comité, évacuer les déchets. 
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Responsable cohésion : organiser des activités de cohésion pour les  membres et le 
comité, s’assurer de la bonne ambiance dans le cdjy. 

 

Relation services publics : être en relation avec les écoles et différents services de la 
ville.  

 

Responsable de la gestion de projets : fait le lien entre les différents groupes de 
travail et le comité. 

 

Il faut prendre en compte le fait que seul le poste de président.e.s est voté en 
plénière. Et que les autres postes sont pourvus en collégialité avec le comité. Ces 
postes peuvent être aussi supprimés, mélangés ou modifiés. 

 

8. Formation gestion communication et réseaux sociaux 
 
Nous allons faire un Workshop pour apprendre les bases de la communication avec 
Mathias. Ecrire a Jan pour plus d’information. 
 

9. Comptabilité 
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10. Projets 

 Thotème : la prochaine soirée Thothème en collaboration avec y-music et la 
bibliothèque aura lieu à l’Amalgame le samedi 16 Novembre. 

 Jeunes engagés (génération ambition) : ce projet qui a pour but de faire une 
exposition sur des jeunes engagés. Contactez Cora ou rejoignez le groupe 
Whatsapp si vous êtes intéressé-e-s. 

 Jeux de société : une soirée jeux de société sera organisée le vendredi 15 
Novembre. 

 

11. Divers  et paroles aux membres : 
RaS 

 
12. Prochain apéro et rangements 

Prochain apéro : le comité organisera le prochain apéro de noël et ce sera 

raclette ! 

 

22h00 Fin de la séance et apéro 


